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RRB NTPC Previous Year Paper 07 (Hindi)

Q1. F BT Fifom R i T et 9 frad ST Fifvm:
YT

Tt morer W19 £ HIcid AU #1 Pis aHd g gl gl
IGLEL

1. BSIITA &

I B Teer §

I11. P18 SRR TI T4l §

(a) A SR FHRATS

(b) BIAII SRV FHRATS

(c) DA KRV HRATS

(d) T1 < 13T 111 SRRV HRTg

Q2. Us fAf2ra He#, TRIPLE &1 SQHOKD oraT STl 81 I¥ReHIST & EXOTIC Pl et s forat Siret 87
(a) DWNHSB
(b) DNWHSB
(c) DWNSHB
(d) DNWSHB

Q3. w3, ST T 3@ et & fAeM o Ra-wfafaw frer AT 8, frsrs grer JieT T/ 912
OIESREEESE]

(b) F=r IR

CERSEGISTE

(d) FF S

Q4. Tr=-3¢ REHT ¢U BB Y DI HUAIIS 25 87
(a) S TS -1

(b) 3UH

ORI REER

(d) 3

Q5. W‘tﬁﬁ"‘{ 5X(x+2)+4x.
(a) 5x%+10

(b) 9x+10

(c) 5x3-14x

(d) 5x*+14x
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Q6. T Fqz7 &, TR T O aTell 813 =g HAR S F7 87
(a) Cache

(b) RAM

(c) BIOS

(d) Hard Disk

Q7. U& GATGR TAd YR BTN BRG haABRIGd SR S T 11% T BT 41T adl ¢l afavera # IHPI
FHAAY T &7

(a) 23.25

(b) 23.21

(c) 23.75

(d) 23.5

Q8. 2% 3fR18% P ATH W Uh aeq B 37T Hod BaId THEIKR 3 . ¢l T1 [T Ter BT U Fraer
%7

(a) 51:59

(b) 51:53

(c) 51:60

(d) 55:59

Q9. 0.592+ 0.8= HTHM 7T B?

(a) 7.4

(b) 0.74

(c) 740

(d) 0.074

Q10. ART T ASHd 1Y S gt At AR I ag Pl wvarsr U ARRHT ZreT STAYST STl 31 ART Heals,
"IR Fafer 3l SR ST o B 3ot U gl £ | ART, STASHY 3 W el o 87

(a) HTAT 3R LT

(b) 31 3Ry

O ERER 3R =

(d) Freatfa wgt foRaT ST gabdl

Q11. 69696x9999= FY TUHT fifsrw
(a) 696980304
(b) 666890304
(c) 696809304
(d) 696890304

Q12. U fAfera §eH, RIPPLE &1 613382 fodT ST 8, PREACH &1 362457 foral ST 81 ST RS U #
PILLER &1 =T foraT SiraT 87

(a) 318826

(b) 318286

(c) 618826

(d) 338816




Q13. TS IJTa! & ¢l BE 1 1 B ADAWRIE! B1 9 e & W HR A § 3R IR BE MDA Bl 16
e & @t B B1 7l UM U Ruw fd @ Rpaars, 4 a8 @rell 81 & fra e srarg o =
T DG UHII G I AT PRAE?

(a) %5

Q14. TR 2015 & YRAN et frew werea DRl duqa e & By foes frar T e
(a) ST AR

(b) IR AR

(c) 3T TR

(d) T TG

Q15. Fraferfa & W wm G HTradra- Jaxd &2
(a) A AH

(b) HIAYUTR FTrYer

(c) Ut w3 Hzrar I 91t 1T

(d) UTCI ST T 3folid & ¥ =z

Q16. 1 &1 T8 TMBRI & MYR TR 7=t B3 Ioe |
dl 6+7x 3-8+ 20=?

(a) -3

(b) 7

(c)2
(d)1

Q17. Tt Fat & AU I=Z 9T § DA T 67
(a) BifcraH

VEWRE

CEIEE

(d) FTEgrer

Q18. Tt Bl sreaT Frivr 3R B T Braedt & Q fewd &1 904
FrforT:

FU

qataa? = aqaT G FTR Bl e T H GG T AT
TR SIR foqr ot swfteam it areafas Trear & 9H- ame|

e

. IFEATT T aEafa® Trar B aex aFl wgaer 78t gidl |
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L. FAT T FRwW IFHTEATeT 7 ATearas Tt &l e 72t ardl 8
(a) HAATTRT | SR FRATg

(b) DA [1 SR FRATS

(c) I 3R 31T IR HRAE

(d) T 178 11 SRRV HRATG|

Q19. ST BTG THFT HITET 196 &1 TS ST HIAFG [ddeH &
(a) +14

(b) 14

(c) 96

(d) 98

Q20. YRAH TFT A farfeer TN SfeHT SRFADBIAR 217 HITH: o1 Frr SR SABHTHBRUI T
(a) TS ST

(b) TEtE 3R ==wTst &

() HF &

(d) Fare=raT SR ETT AT

Q21. 4923+ 547-10 =t IO Frford|
(@)1

(b) -1

(c) 1641/179

(d) 1614/179

Q22. T HTTH IHRT g1 HIT Ol ASH i § HoBIGA DI T 8, SHBRTSII 87
(a)@'ﬁ'i‘fﬁ'

(b) TEETET

GESEL

(d) HSHT

Q23. 3 ST & 2017 § T 3iR-17 forer HUBT SIS FaT?
(a) feredt

(b) ATESHf=T

(0) WS

(d) YIRd

» ’ r

(a) 15/18
(b) 13/18
©) 7/9
(d) 8/9
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Q25. 2,4, 5, 6,8, 17 3T BITETT 23.33 ©, I 4, 8, 10, 12, 16, 34 HITHTT F4T ST
(a) 11.66

(b) 46.66

(c) 93.3333

(d) 4.83

Q26. TR 15% FT 81 TR U §9 122,100 w7 § ST gl 15% BT TMH ITH BAD (1T a9 DI By 777
R &1 ST A1ge?

(a) 29,700

(b) 30,000

(c) 29,800

(d) 29,900

Q27. Tt Bl sreaa v IRFT T Bt & T Ao SITg- Fiim)
DY

T UF et £ BotTaeT 33oR £l BOSeR AT 1 i Y 2=
G

1. gBeT T &

GRS E

I HIRER U &

IV. B e U &

(a) AT 3R SRV HRAE

(b) DI, 11 AR SR HIAE

(c) BaI 3R SRV HIAE

(d) AV 3RO HRATS

Q28. T T Tt TR RIS H T 87
(a) 2/3, 5/6, 3/4
(b) 3/4, 2/3, 5/6
(c) 2/3, 3/4, 5/6
(d) 5/6, 3/4, 2/3

e Tan A= Z#Tan B = ﬂi%,ﬁﬁ‘as (A+B) =7
Q29. ; 2
(a) 87/425

(b) 304/425
(c) 297/425
(d) 416/425

Q30. fFreferfera & T BIFTT AR 2015 & off ¥z FA-Brar wiearzseT £
SFHf & ATl U dT G &2

(a) fore

(b) JUT

(c) T

(d) geait
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Q31. HiEHT farem 7 Yo AR T &7
(a) FT=T T

(b) O ST

(c) TATROT AT

(d) TIRT BHTE I T QGIol HRAT

Q32. ¥faE A IRDBRPI AT0T BIAD (A aga=r orea BT FFRT 3am B U7 S 2
(a) TE =TT IR e § g dagmeir 3R I HHBATS

(b)TE it Bl AT ST 7ol PR D =T F ol 2

(c) AT ST srvarmaae BATZaw o U o Thds

(d) TN Fat=e sorrert IR TG i St HATeTT I F1f BRAE

g 2/3 =7
Q33. ®)

(a) V4
(b) 2

(c) 4
(d) 64

Q34. HiAATafad 6% F G Y YR =7sr W 950 % IUR AN gl 4 7 918 g8 ST IUR oA & fed
et IR BT YT HAfy

(a) 282

(b) 1187

(c) 1178

(d) 228

Q35. 368 T DI 1: 5: 8: 9 D U # fAHISId FfSrm Feferd SHUTT & =03 f2u T 2)
(a) 16, 80, 127 31X 145

(b) 16, 80, 129 3{R 143

(c) 16, 80, 128 3iR 144

(d) 16, 80, 128, 3R 143

Q36. et & A DU BISURERT T=q&T 1 19 67
(a) Voyager 1

(b) Van Allen Probe

(c) New Horizon

(d) Pioneer 11

Q37. Td SR Frerfrer 1@ UTHT & fFIA S €, o SHRSIA £ SR UM ¥ WR S §1 SHDT=Tr HRUTFAT
2o 3g A oita # f afita Brare?

(a) SArEATRE

(b) @fer dg

(c) fazRor

(d) Ffesw agd




Q38. YRA A F 2014 Prgvea WA & YET forar 1|
(a) TIoE FIEe, Aed T

(b) % fEeett, URA

(c) THIS] woria 2T

(d) verrery, gAT3Cs frew

Q39. U AW FUfT FwETaT BIFIT 7 67
(@)1
(b) 4

(c)2
(d)o

Q40. 7IfX QI weaTeii BITOHUA 2400 8 SRITHIA.T. 96 § al STHH. I F4T 87
(a) 35

(b) 240

(c) 24

(d) 25

Q41. ST TH G TG FRAD [T Fdd 27 4 G 30 e At & SRS warmay R AU 317t 8 STet ¥ 3T
Qﬁam%jﬁﬁla's’ﬁiﬁﬁﬁs Hc 40 e & T SxAD AT | SHEET IRY AU BT Freer 907
SUGIES:

(a) 3 ¥ 20 fie

(b) 3 e 35 e

(c) 3% 45 fime

(d) 3815 e

Q42. wr FRIY ifert & BT gl
(a) DAATSIET T

(b) PAAEEIST

(OEIELSAE ﬁ?a%glwd SR CAEER
(d) T < st 3R 8 zEre

Q43. & =rsfaer 24 Ff/de it Tid ¥ 15 e & SIRTd R U6 OR ¥ Iad! #1 &R Hir R fauia fRer 9
3Tl g% Al 1 10 T & SR WR #re e dhTg== Bielu Bt DA & 2= BTS2

(a) 13

(b) 11

(c) 12

(d) 14

Q44. Z=oaT B ANT Frerferfera & 9 e gl i Uoll 78t HRdd?
(a) Rra

(b) e

(c) PN

(d) FaTfEa®




Q45. ATt Bfeafram HUB B frgia &

(a) T=t BATTHEA 1 s T2t Bl s YA b HAR IGAdI gl &, TRomeasT Y &A1Y art
£ B i Rorfa Seaor gl

(b) STHETT IARNT TFTer ¥ Fraar THI HITY It gl

() AR BT wFTer T2t HATATGRUT F Y Dot SRAR B 2ropeit Z11 SRR gam 8

(d) =T At £ P GHI DY T Ed @
Q46. 3T T farskend 1, 2, 3, 4 H W JTRHTAX DI Fifvrm
)

%k X K 5
(X) (1) (2) (3) (4)
(@)1

(b) 2

()3

(d) 4

Q47. 2015 ¥ 'gTd% =gfHeRa sErs' ¥ fr geartae 3T 140

() FATT JWhos

(b) BT

(c) Tl Reftmre

(d) a3 fr=

Directions (48- 50): T T STeT T steza Hifvre IR F=rfrfRrd woit &3 v
60 fa=rfera it T e |:

42 PTG e g,

32 B3 TS B,

12 I Y TIOTT A1 &1 =t Wi gl

Q48. Sl fE=rmff HIIOT Ui HRAe, d Ferr § =t fi poaean B sfaora &2
(a) 26.67 %
(b) 24.22 %
(c) 28.80 %
(d) 32.82 %

Q49. T Framfeigt BT SR siol Tig &7
(a) 28
(b) 26
(c) 16
(d) 12

Q50. e fArenfa=t & 3lh U vy Wi 87
(a) 16

(b) 12

()6

(d) 22
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Q51. Wfirg MrerdieT frer B 7o & Raa &2
(a) AET J=T

(b) AT

(c) FTeH

(d) fogR

Q52. e sinx = E%,?ﬁjec x—-1=?
(a) 16/25
(b) 25/9
(c) 9/16
(d) 16/9

Q53. 7f¥ PRABA # Wt B 27595 B =T & Fzag Frm Odl ©, 3R HITAL & 68354 S =T & Feag far
SITT 8, A BHARATHI &1 e = & Feag fhar STa?

(a) 37536689

(b) 57686535

(c) 96575368

(d) 96855368

Q54. 1757, 2259 BIH.I 57a Hiferm)
(a) 231
(b) 241
(c) 251
(d) 261

Q55. P QRIPIAGER 2015 # Hieer ¥T & Ugall IR A6R 1 757 I BT T ITH gom?
(a) ATESIITAT

(b) afesr=

(c)&=F

(d) TgevTTer

Q56 w=-2,x=3y=03wz= —%ﬁ“—ﬂﬂ!ﬂ% wy (22 + y*) = oE 7 #ih
(a)x2
(b) -2

(c)2
(d) 4

Q57. M HEATe," T8 @z W AT ifea 1 7eft &' | 7= JIH B
FAT qEE 87

(a) Ufd

(b) forar

() TR

(d) 3T BIaX




Q58. HRA HIYTIARIAT 357 =TT DI 87
(a) ¥ IF ~ATATAT

(b) {5 3F FEATAT
OENIEEIFEERIRLISR]
(d) =eTehdT I ~ATAT
Q59.
weradt oaRE R0 Y o o1, 319 e 79 TR0 § T v=ref ST gl
OEEEIGE
(b) ATSH TR
(c) =T
(d) TR

Q60. B4 FIorT: x-3=3x+7

(@5
(b) -5

(01
(d) 10/4

Q61. IF =TI § Ugal qtaw dfge o dt?
(a) =rraeer TH. WIfdHT Sid]

(b) =rrrefer Y. Wrferar

(c) =Trefter SOl ZEaT

(d) TT¥ew TH. wres

Q62. HEIfayd ___ HIgH 3l

(a) 22 9T
(b) 20 ®TH

(c)20 |
(d) 20 S

Q63. TUMHT Fifsro: 33800 /520 /5
(a) 31

(b) 325

(c) 13

(d) 352

Q64. YT BT BT HIT ey Fromm Bl zortar &7
(@) WAV

(b) T #7 3R

QT IR

(d) Tt Y 3R

10 |



Q65. =¥t A e Pl B I A fayfid frem, S SAdaTT @ &1 118 i
(a) MY delgy
(b) I TIfgs
(0 R oad
(d) PIRY-=

Q66. e R T Foret Bl sreaae Ffdm R A R |
DY

quft i deE

Foream -

1. B3 =T BTt ol
2. Plsberasr el g
3. {IPCHH §

4. quft dewsy &

(a) PaE(2) 3R (4)
(b) Baa(1) 3R (3)
(c) Pad(3) 3R (4)
(d) Pad(3)

Q67. 2T U f&akent 1, 2, 3, 4 & I HIPHIaX DI R A

iﬁﬁ%;}%

(X) (1) (2) (3) (4)

(@1
(b) 2
(c)3
(d) 4

Q68. T & T8 BRI & YR TR 7=t B3 lford |
TR XE -, YR X, e BIAR:, wgdl

6-9+8x 3 + 20=?

(a) -2

(b) 6

(c) 10

(d) 12

Q69. HANY \IRT vy wrat § Y U shrart, Marferfera & 9 Py wrsa &
e

(a) fagR

(b) ITT T=eT

(c) ATy
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Q70. FITeR # 3 St firett S THY =% Fafore =rowt UG BIdT © Fifa?

(a) oo THRT T4 3IRETY 3{RT B ST o it AU <l §

(b) 3-8 firedt A= 3 BT BN s AT At 31T 72t o I Yohdlg

(c) 3-8 fired SMHTRT T o § IHBARE & IR & § Y AR i WIS &1 Yl
(d) 9T S st BTG By o 1 ST 3T @

Q71. B Tt 3FRBeaH Fbddia?
(a) ST

(b) dad

(o) IFET:EPF

(d) 7T

Q72. HRd B =rareier, Trgafa SR ITTEaiy H&ET & Ul HIABIIRG 3 977 87
(a) =TTt HewAe Raraders

(b) =rraTefter HATA

(c) =rrarefter T, O, ST

(d) =rarefter AeR g HEToH

Q73. U T fasredt 1, 2, 3, 4 H W 3MpfAX HIWT Fifvw)

PR
3 K 0

(X) (1) (2) (3) (4)

(@1

(b) 2

()3

(d) 4

Directions (74-76): frer dTfeIohT Bl sreza R SIRITBIMYR TR 72t B3I Sl |
rrfrfra difeieT R U awt & wiieT Su-ie = (ARG #9T &) Pizaridr &

i

=T T SR OEE | 9eE T UL =T =
1998 288 93 3.00 23.4 23
1999 342 112 2.52 32.5 108
2000 324 101 3.84 41.6 74
2001 336 133 3.68 36.4 88
2002 420 142 3.96 49.4 93

Q74. Tt awt BT U R Gazrg BT a9t ST FAGHT S ST Fwer: fraar &7
(a) 9:40

(b) 25:13

(c) 451:17

(d) 1:25
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Q75. Ea AR TRaeT W =, Gt a9t ST 399 W Fraw wfver =7 Hdle?
(a) 34.26 %
(b) 39.22 %
(c) 33.57 %
(d) 33.58 %

Q76. T 2001 PR TEGE TR HUA DI RATT T &7
(a) 590 ARG =,

(b) 598 ARG =.

(c) 597 ARG =.

(d) 597.08 TRA =,

Q77. TS eI & U ASdH! ARIIRT AT I Hocil "Ikt AT T Thelal =t AR A1l @' A
(a) T=T
(b) d&-d
(o)
(d)

Q78. UG el T T aTell BRSO s ZTeT Ao I e TT UT?
(a) T g

(b) et asT

() =T =T

(d) BRY e Siof

Q79. STRTFT T UG Arwditrs &9 4 grl T3 AfGal Trgetd I3
(a) ATESIITAT

(b) AT=aTAT

(c) derfran

(d) =T

Q80. A Tl TS PRI B YR TR 7=t D37 el |

IRV, KB, 8K, IR, G Al 9+ 544-3 x 2=7
(a) 2
(b) -9

(c)-3
(d) -9.5

Q81. 5 Y FwaTs 3R 3 I WS & T D U Fret v dars A &
fraeit 87

(a) V34

(b) +V/34

(c) 4

(d) + 4

13|



Q82. e 72° aTg] DHIUIATA Ueh qwag (sl 1 ATl 1 &ear fFhat 27

(a) 7
(b) 6

©5
(d)8

Q83. freferfaa & W B watawor & SFE faoTell Sermea SR fadT 78 &7
(a) FoHT orf<F

(b) IR Z=tt

(c) g =it

(d) S srafare

Q84. AR 2015 # G-20 FRRER e oy WU oRI# SATITT ot 7T T2
(a) STHT

(b) W=

(c) THT

(d) =

Q85. FFT BT areaaw FITT RFT T FHrepedt & J U o BT ET o
DY

FETATEAT 1 AT B F FTe Vdl TorTent Bl e o gl At 7grs I8 @ i 3 U B ARyt =
Qo 72 F SIRIFN i AU B § Heea ot T PRAF w7 2
Ao

Lg" &ﬂﬁ@ﬁﬁﬂ HETATAT T =8 SiFeT ARIUBURTTse B ANRU

11, 37§ fft 4} AW srevarer I @I Y srasTar T2t 5

(a) BT [ SRV BT |

(b) PAATRT I SR HIATG|

(c) I 3R 11 =T SFIRUT TR

(d) T 1 <1 1 SRR FRATg|

Q86. TATRH TFaad 5% FT &R I Fwafs == W 7500 % IUYR Tl g1 2 a9 B [AY F1iew =7 § Iford
THATE ST T 87

(a) 768.75

(b) 8268.75

(c) 8286.75

(d) 786.75

Q87. sfrersT 1 Ugdll Afgdl germae= of)
(a) TToTTiRrer SHeTET

(b) fe=frsy aig fasigm

(c) R HaRAad

(d) =Ffesht GHIRG
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Directions (88-90): Eﬁﬁﬁﬂ{ IGEEIF
Ui dSdaedT a1 BT TH A= W 98 1 JieH, 9 Had 3RS 3R H3T¢ 3R E| widY, IH Hemd 3R
81 3RwE Bwer AT B

Q88. FIERITE DTeT & HIg?
(a) fom

(b) XTH

ORI

(d) Ife

Q89. T ¥ MY 3R TN == W B 8?
(a)=iEr
(b) IH
() T
(d) fo=

Q90. THT # §T¢ T TR = R B 0?
(a) AT

(b) #ieT

(o) fom

(d) gfeH

Q91. JI € TS SMBRI & MYR R 7=t B3 2 lfoT |
X, KB, A B K, e R,
3 x2+4-2+ 9=?

(a)-1
(b) 1

(c) -2
(d) 3

Q92. THIHICHBI T o1 87

(a) SHICIAE § o8l &l S fied &

(b) T8yt BT BHHerfRaes drel &= 8
(c) T weieT SIRBIAT AT Th &

(d) 37 AN Searae arell &=

Q93. TeATT™, TWT ¥ QI s=ar =Y § 3R FHAHRa Th Fd B 19
2T §f QR R aut SdaitwaT &1 # w1 W H

(a) 38

(b) 57

(c)76

(d) 50
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Q94. FIAT BT srea FIorT SRR MY et § W T Frerd BT v

HY

are-faare # =fr Ual RAD oY frermers 7 R, 2015  wars et S1ufy aare § g are-fadrg Famsi
I YTT O SiR=m=t Fr T aTe-faaTe R Ud amattes® Rdre seqa dHRAlafar HRiam gl
e

1. 9TC, fdaTe & = qaTd ZreT 918 o ghatg|

I1. GOt 3idd: are faarg HAF = fabRid=vn

(a) DI | SR HIATS|

(b) DA 11 SR HIATS |

(c) I 3R 11 =T SRV FRAE|

(d) T A 1 3R & 11 SRV FRaT |

Q95. ford frzer A DY 1975 § "ArEhaiHe HiaTe i Gg-emaer )
(a) e =t

(b) fowr g <ft

(c) &= Ul sTfeq

(d) Ui ST Ta

Q96. Tl F=ATH 2 : 5 B U & & HRITGIH. 18 gl STHI. I 7 87
(a) 180

(b) 36

(c)90

(d) 188

Q97. T Terst HTTH T T 87
(a) 88
(b) 99
(c)90
(d) 87

Q98. U T fasent 1, 2, 3, 4 H W 3MplAX HI R Fifv)

S m oz B @

(@1
(b) 2
(c)3
(d) 4
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Q99. 1 fREaw 2015 ®I ARH, wiw & wfed & FF== (CoP21)
SAaR] qFaeT & 7 s UR TS (ST &
PHIRY o

(a) YR MRAM

(b) HRd 3R

(¢) HRA MR wreh 77 erfyaT

(d) YR 3MR=w

Q100. =X frft fAfira YT &, KINDLE &) ELDNIK forar &rdT ©,
JIHUINT & IMPOSING =T feRa SrT?

(a) GNIOSPMI

(b) GNSIOPMI

(c) GNISPOMI

(d) GNISOPMI
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